灵宝市:

扎实推进以旧换新 激发消费新动能

Email: wqwdyq@sina.com

本报讯(记者何英杰)近日,记者从灵 宝市商务局了解到,今年以来,该局积极 制定措施,一体谋划、一体推进企业征集、 宣传促销、流程优化、资金奖补等工作,各 级消费品以旧换新工作扎实推进,有力发 挥了消费扩大内需、促进增长的"压舱石"

优中选优,广泛征集企业。该局坚持 货比三家、注重口碑、市场信赖、消费认可

的原则,利用多种形式,向该市征集参与 企业名单。目前,征集并公示参与焕新活 动企业236家,其中家电类120家、3C类 114家、汽车类2家。

多措并举,积极宣传推介。该局利用 "3·15"消费者权益日活动,通过"线上+线 下"方式,组织10家家电类企业、10家3C 类企业、2家汽车类企业,通过悬挂横幅、 发放宣传资料等形式,广泛宣传国家"两

新"政策、商家促销活动和补贴申领流程, 营造了消费品以旧换新工作的浓厚氛围 和强大声势。

严格把关,从严审核资料。该局按照 省商务厅、三门峡市商务局有关要求,坚 持从严的主基调,安排专人对企业上传的 交易资料进行审核。目前,家电类交易 3598单,销售额1412.74万元,享受专项资 金补贴 270.29 万元; 3C 类交易 5942 单, 销

售额 1600.33 万元,享受专项资金补贴 209.73万元;汽车类交易9单,销售额95 万元,享受专项资金补贴10万元。

联动协作,加快资金拨付。该局在汇 总整理补贴资金申请的基础上,主动与财 政部门加强对接,对企业申请的专项资金 补贴进行严格审核,按照相关要求为符合 奖补资金标准的企业申请中央专项资金

2025 年《道德经》

文化艺术周活动开幕

开幕式上,古礼展示、盛世鼓乐

本报记者 何英杰 摄

关令迎宾、千人吟诵《道德经》等表演

呈现出了"千古雄关 道家之源"的深

厚历史文化底蕴,吸引了众多媒体与

苏村乡:

乡村集市话新风 移风易俗润民心

时代新风,3月13日,灵宝市苏村乡 组织开展以"破除陈规陋习 弘扬时

在西村村,该乡新时代文明 实践所组织志愿者走进集市,向 群众发放《河南省文明行为促进 条例》《三门峡市文明行为促进条 例》等宣传资料,为群众详细解答 了文明行为规范、文明养犬、公共 秩序维护等相关内容。同时,宣 传了反对铺张浪费、反对婚丧事 大操大办等内容,引导群众自觉 养成婚事新办、丧事简办、其余不

该乡还在古庙会期间,联合该乡 团委、乡便民服务中心开展"德孝 文化"主题宣讲活动,联系卫生院 开展健康义诊,为群众免费测血 压血糖、把脉问诊,现场健康宣 教,示范简单易学的养生保健操, 让群众在家门口享受到实实在在 的医疗健康服务。

据悉,自2024年以来,该乡共 组织开展移风易俗系列主题宣传活 动15次,受教育群众8000余人,收 到了良好的社会效果。

(姚东民)

焦村镇: 送戏下乡暖人心

本报讯 3月14日,一场蒲剧

据悉,近年来,焦村镇将孝老敬 亲作为文明建设核心工程,依托新 时代文明实践阵地构建"三位一体" 服务体系。通过入户慰问、健康义 诊、文化下乡实现精准关爱,创新开 展花甲宴、孝老模范评选等特色活 动,将孝善文化深度融入村规民约 与基层治理。 (许晓萍 吕婉玉)

人物的悲欢离合,令观众动容。

演出在灵宝市焦村镇敬老院暖心 上演。一场送戏下乡活动,为老 人们撑起了一片充满欢乐与温暖

在《苏三起解》剧目中,演员以 凄婉的唱腔演绎了苏三的悲惨遭 遇。《三娘教子》剧目中,演员细腻的 艺术表演彰显出母爱的伟大。剧中

灵宝市第三小学: 开展学雷锋实践活动

本报讯 为加强学校党建带队 建工作,推动志愿者服务活动深入 开展,近日,灵宝市第三小学深入开 展学雷锋实践活动。

该校各班开展"弘扬雷锋精神, 争做追锋少年"班会活动,让学生深 入了解雷锋事迹,明白雷锋精神内 涵,在日常生活中践行雷锋精神。

3月12日,该校组织少先队员 代表化身"小雷锋",走进尹庄镇思 平社区养老服务中心,为老人们打 扫卫生、整理环境,表演文艺节目, 并把自己带来的爱心卡片、糕点等 慰问品送到老人们手中。

3月13日,少先队员代表在辅 导员的带领下,清扫该市文化户 场和校园周边街道上的卫生,以 实际行动弘扬雷锋精神。活动 中,大家分工协作、积极配合,发 扬不怕脏、不怕累的精神,认真捡 拾街道旁的塑料袋、果皮、纸屑等 垃圾,并将文化广场上的健身器 材、栏杆等擦拭干净,用实际行动 践行雷锋精神。





市交通运输局:

国道修复保畅通 安全美化共提升

本报讯(记者刘彦君)近日,市交通运输 局组成调研组,深入国道209黄河大桥至南 关村段的道路修复养护施工现场,实地督导 工程进度,严格施工标准,确保工程质量,同 时加快施工进度,以保障在黄河文化旅游节 前顺利投入使用。

在现场,调研组一行详细检查了路面病害 处置、施工管理、质量控制以及安全保通等情 况,并听取了关于道路修复施工方案、施工进度

本报讯 为规范驾培

市场秩序,保障学员合法

权益,近日,卢氏县交通

运输局道路运输执法专

班正式启动驾培行业专

项整治行动,对该县驾校

了投诉热点、安全培训漏 洞以及非法经营乱象等

问题。检查中发现,部分

驾校存在安全管理台账

缺失的情况,安全培训记

录不完整、更新滞后,严

重影响了教学质量的追

溯评估。此外,个别驾校

还存在教学车辆档案不

全的问题,未按规定建立

车辆技术档案,存在安全

隐患。同时,根据群众举

报线索,执法专班现场核

实并取缔了一处"黑驾

校"招生点,查扣了相关

宣传物料。针对这些问

题,执法专班采取"即查

即改+后续追踪"机制,

对存在问题的驾校下发

整改通知书,并建立问题

(常娟娟 贾淑萍)

销号台账,确保问题得到彻底解决。目

的监管力度,持续规范驾培市场秩序。

通过加强执法检查、完善监管制度、提

升服务水平等措施,不断提升驾培行业

的整体服务水平和安全管理能力,为广

大学员营造一个健康、有序、安全的驾培

据悉,该局将继续加大对驾培机构

前,已下发整改通知书3份。

此次行动重点整治

进行全面深入检查。

和工期安排的工作汇报。据了解,国道209市 区段作为连接河南与山西两省的重要通道,不 仅是两地经济交流的重要纽带,更是展现我市 乃至河南省美丽形象的重要交通名片。

调研组指出,要进一步强化质量安全管 理,优化施工组织,确保项目能够加快建设, 更好地满足群众出行需求,并助力城市美化 优化。当前气温回暖,正是施工的有利时机, 要制定科学的施工组织方案,细化目标,挂图

作战,持续加大人员和机械力量的投入力度, 在确保质量和安全的前提下,全力以赴加快 施工进度。工程建设单位要牢固树立精品意 识,严把设备材料进场、试验检测等重要关 口,强化现场监管和过程控制,确保将国道 209黄河大桥至南关村段道路修复养护项目 打造成精品工程。要认真贯彻落实省、市大 气污染防治相关工作要求,加强施工扬尘治 理,确保项目建设和大气污染防治工作两不

误。在交通执法方面,要加强与公安交警部 门的配合,加强施工期间道路交通管控,在市 区周边重点路段设立车辆绕行方案提示牌, 引导车辆提前绕行,确保施工期间道路安全 有序通行。要加快推进三门峡黄河大桥非现 场执法设备安装进度,加大执法巡查力度,纠 正各类违法违规运输行为,查处损坏公路路 产、侵占路权等违法行为,有效净化道路通行 环境,擦亮城市形象窗口。

文明交通 你我同行

近日,陕州区公 交公司开展"文明交 通 你我同行"文明实 践活动,组织党员志 愿者向市民群众发放 交通安全宣传资料, 讲解安全乘车知识, 助力文明交通。

王倩 摄

陕州区交通运输局:

开展隐患排查 强化客运安全

本报讯 为有效防范和遏制公路客运 重特大事故的发生,近日,陕州区交通运输 局开展10年以上老旧客车安全隐患排查整 治"回头看"行动,筑牢安全防线。

该局组织专业人员对全区营运客车 的技术状况进行全面检查,重点检查了

车辆发动机、制动系统、电路灯光以及消 防救援设施等关键部位,坚决杜绝"带病 上路"现象的发生。同时,该局建立营运 客车、老旧客车的安全风险清单,按照 高、中、低风险等级对车辆进行分类管 理。经营者需按照排查项目表所列项目

逐车开展隐患自查,确保隐患排查无死 角、无遗漏。经排查确认,目前,该区农 村客运和城市公交共有151台营运车 辆,技术状况良好,无明显问题隐患,可 正常从事运营。

此外,该局还通过政策宣讲和警示 教育,引导经营者正确认识并积极参与 排查整治工作。要求客运企业有关工 作人员严格执行出车前、收车后的安 全检查制度,确保及时发现并妥善处置 车辆突发异常情况,保障旅客的生命财

优化服务环境 提升综合指数

本报讯(记者刘彦君)近 日,我市交通运输系统积极响 方面的潜力。一方面,将加大 应市营商办的指导精神,对一 季度优化营商环境工作进行了 周密部署,针对存在的问题和 不足,推出了一系列具体措施, 进一步提升我市的综合立体交 通指数,打造更加优质的营商

在推进过程中,市营商办 相关科室负责人与市公安、住 建、商务以及交通运输系统的 相关业务科室负责人进行了深 入细致交流。此次工作部署强 调优化营商环境是当前的重中 之重,对于推动我市经济社会 高质量发展具有重要意义,要 深刻认识营商环境评价工作的 重要性和紧迫性,通过创新举 措、凝聚合力、提升效率,共同 推动综合立体交通指数评价工 作取得显著成效。要坚持问题 导向和结果导向,深挖交通设

施建设、公路路网密度提升等 度,加快推进一批重点交通项 目的建设进度,提升交通设施 的承载能力和服务水平。另一 方面,将加强对公路路网密度 的监测和分析,合理规划公路 布局,优化路网结构,提高公路 通行能力和安全性。要加强数 据采集和满意度调查工作,确 保各项数据真实准确,能够真 实反映我市营商环境的实际情 况。要建立健全数据采集和满 意度调查机制,加强数据分析 和应用,为优化营商环境提供 更加精准的数据支持。要加强 部门间的沟通协调,确保工作 形成合力。要建立定期沟通机 制,加强信息共享和协同配 合。要强化责任担当,明确各 项任务的责任主体和时间节 点,确保各项任务落到实处。

渑池县交通运输局:

改造农村公路 助力乡村振兴

本报讯(记者刘彦君)3月 12日,渑池县举行"农村公路改 造工程"集中开工仪式,此举标 志着渑池县在推进乡村振兴 战略的道路上迈出了有力的

步伐。 农村公路网络复杂,分布 广泛,改造任务艰巨且繁重。 面对这一挑战,该县交通运输 局充分发挥了主导作用,积极 与陈村乡、坡头乡等乡镇进行 深入沟通协调,确保工程规划 与实施能够精准对接地方实际 需求。在决策过程中,该局坚 持"问计于民"原则,通过召开 座谈会、发放问卷和实地调研 等形式,充分听取并吸纳沿线 群众的意见和建议,使群众积 极参与农村公路改造工程的建

设与管理中来,形成了政府主 导、群众参与的良好氛围。

此次集中开工的两个重点

项目分别是县道014坡头观吊 至城区改造工程和乡道011南 庄至石沟改建工程。县道014 项目全长约9.1公里,设计宽度 为7.5米,该项目的实施将极大 地提升坡头乡与县城之间的交 通连接效率,为当地农产品外 销、旅游资源开发等提供强有 力的交通支撑。乡道011项目 全长约3.2公里,设计宽度6.5 米,该项目的实施将惠及南庄、 石沟等多个周边村庄,为村民 日常出行以及农产品运输等带 来便利,同时也为乡村旅游、特 色产业的发展奠定了坚实的交

县 交通 运 局

项